



自考出本科文凭, 创立两家公司, 热心公益事业, 身患小儿麻痹症的董婷婷活成了别人眼中的传奇——

# 双拐人生“亭亭玉立”

滨州日报/滨州网记者 李淑霞



王健 摄影

拄双拐十余载寒窗苦读成绩优异, 却因身体原因被大学拒招, 工作之余自考本科文凭

1968年11月, 在父母幸福的希冀中, 董婷婷出生。然而, 1岁3个月时, 刚刚学会走路的她便患上小儿麻痹症, 头部以下全部瘫痪。

本该无忧无虑的童年时光, 董婷婷却只能被父母带着四处辗转求医。多方治疗加刻苦锻炼, 终于, 在7岁时, 她可以拄着双拐行走了。

而重新学会走路的过程, 较之普通小儿的蹒跚学步, 所要承受的苦, 累何止千倍。每天重复上百次的摔倒、站起, 背后是小女孩坚强的泪水和咬牙坚持……

由于担心因身体原因受到同伴嘲笑, 到了董婷婷读小学的年代, 父母便将她送到了奶奶家。小学、初中、高中, 无论路途远近, 也不管风霜雨雪, 董婷婷都坚持着自己的求学路。

因成绩优异, 加之自身的豁达、善良, 在校十余年间, 董婷婷没有因为身体的残缺被嘲笑。相反, 她和同学们相处融洽, 并得到大家的热情搀扶、帮助。

1987年, 参加高考并达到山东大学录取分数线, 董婷婷, 没有等来期待的录取通知书。一问, 原来是她的身体条件不符合当时的录取政策。

梦想遭遇挫折, 经历过短暂的沮丧后, 董婷婷将心中的委屈、不甘化作继续前行的动力。到邹平福利公司工作后, 她利用业余时间备战山东师范大学汉语言文学专业自学考试。

十几门课程, 每天挑灯学到半夜, 在董婷婷看来都不算什么, 最难的是到滨州参加自学考试的过程——父亲要骑自行车送她到车站, 之后她自己坐上车赶到滨州, 下车后还要想办法赶到距离车站不算近的考点。“对于普通人而言轻而易举

邹平韩店镇青梅村一条乡间小路上, 一个七八岁的小女孩拄着双拐缓慢挪动, 从奶奶家到学校二三百米的路程, 在她眼中是如此漫长……

40余载岁月流转, 这个自幼身患小儿麻痹症的女孩, 倔强地一路行走出如今的美丽人生, 身后留下一串令人感慨、钦佩的脚印!

日前, 在邹平市妇女儿童活动中心, 经营着两家公司并热心公益的董婷婷, 向记者讲述了自己的成长经历、奋斗故事。茶香氤氲中, 无数次的跌倒、爬起、前行, 一路的泪水、欢笑, 都被描述得云淡风轻。



早教中心

成立之初, 邹平当地群众早教观念淡薄, 存在很多误区。董婷婷就聘请专家

来中心指导, 通过开设父母课堂、举办家庭教育宣传会等形式, 增强家长们的早教意识。如今, 运动宝贝早教中心已成为邹平最大且具有引领能力的早教机构, 吸引上千名

幼儿前来接受高质量的早期教育。以运动宝贝早教中心为载体, 2017年, 董婷婷成立运贝儿文化艺术咨询有限公司, 实现了投身儿童早期教育事业的全面转型。

心怀感恩, 热心公益, 自己十分节俭, 却不吝惜时间和金钱的付出

今年4月19日, 邹平市妇女儿童活动中心正式启动运营。杏花开创业园、爱心妈妈“悦读馆”、一站式教育综合体……这处由邹平市妇联和邹平运贝儿文化艺术咨询有限公司联合建设的妇女儿童活动阵地, 因其完善的功能、一流的设施, 独到的设计运作模式, 受到省市各级领导好评。

邹平妇联主席董丽至今清楚地记得董婷婷找到自己时的情形。2018年10月的一天, 拄着双拐的董婷婷敲开了董丽的办公室, “我想为咱邹平的妇女儿童做点事儿……”一番思想的交流碰撞, 两人有了建设妇女儿童活动中心的想法。迄今, 董婷婷已为妇女儿童活动中心投入数百万元。而除了金钱, 她更多的是时间、精力的付出。

事实上, 董婷婷的这份公益之心并非一时兴起。早在乳胶漆厂成立之初, 她就安排了三名下岗女性到厂里从事一些力所能及的工作。转型做教育后, 在招聘早教老师时, 她又优先安置贫困家庭出来的大学生。另外, 她还是邹平市“爱心妈妈”“幸福护航志愿者”……

如今, 事业有成的董婷婷, 完全有能力让自己生活得更好一些, 追求一些高端消费亦无可厚非。但有人替她算了算, 正常情况下, 董婷婷一天的花费不超过30元钱。一辆别克车开了近十年, 出差在外住最普通的宾馆; 出门买东西, 要货比三家, 精打细算……

“每个人都有自己的价值追求, 这个世界上, 有比挣钱、花钱更重要的东西。”董婷婷说。

“没有拼尽全力的倾情付出, 哪能得到想要的成果?”董婷婷说。

对工程材料的严格把关, 对工程质量的精益求精, 让邹平汇邦装饰工程有限公司在当地逐渐有了知名度。公司从成立之初的两个人, 年收入几万元, 发展到30名员工, 年营业收入上千万元。公司先后承接了天地缘酒厂厂房、邹平交通局稽查中心及客运站、海华纸业等众多单位的墙面粉刷、办公楼整体装修等工程, 以过硬的质量赢得了客户信任。

2014年, 一位邹平当地的老客户要到新疆建分厂, 找到汇邦装饰工程有限公司, 问能否承揽厂房的装修业务?“没问题!”客户的信任让董婷婷没有丝毫迟疑。

“没到过新疆的人可能想象不到那里的风有多狂。有一次, 若不是一个工人眼疾手快抓住了我, 突起的狂风能把我的吹倒甚至吹跑。”董婷婷心有余悸地说。

工地上除了工人, 几百里地不见人烟, 没有餐厅, 没有厕所……工地上没有车, 董婷婷就雇辆出租车, 晚上把她送去市里的旅馆住下, 早上再跑一个多小时送她回工地。

“有人说, ‘给你支顶帐篷住到工地省得来回跑麻烦。’我说, ‘不行不行, 晚上被野狼叨走可咋办?’”回想起当时的情景, 董婷婷不禁笑了起来。

聚力早教产业, 把“运动宝贝”打造成邹平最大且具有引领能力的早教机构

很多人惊讶于董婷婷的智慧与才情, 佩服其强大的内心和想干就干而且要好、永不放弃的毅力。对此, 董婷婷最感谢的还是父母的开明和有效引导。无论求学还是工作、创业, 父母都会一直鼓励她去做想做或者应该做的事情。

董婷婷也越来越意识到, 让孩子接受科学而完整的早期教育, 不但可以开发孩子潜能, 而且正确的引导以及良好的原生家庭教育会影响孩子一生。于是, 她将目光投向早教领域, 并经多方考查, 反复比较鉴别, 最终敲定总部位于北京的“运动宝贝”早教品牌。

的上下车, 于我好似翻越一座大山, 其中滋味难以言说。”董婷婷说, 交通、身体的不便, 让她每次到滨州考试都很打怵。

终于, 三年的努力化作红彤彤的自学考试本科证书。

在邹平福利公司工作期间, 因身残志坚自学成才和技术改革成绩突出, 董婷婷还受到时任中国残联主席邓朴方的亲切接见。

历经失业、创业, 拼尽全力成功挑战装饰工程领域, 赢得客户认可

因经济环境变化, 1995年, 邹平福利公司解体。失业后的董婷婷先后从事过皮鞋钉做、毛衣编织等行业, 并承租过一家商场。

或许是骨子里有一颗“不安分”的心, 双腿的不便没有阻碍董婷婷“折腾”的步伐。2002年, 瞅准房地产业发展带来的机遇, 董婷婷开始建厂生产乳胶漆。

其间, 董婷婷拄着双拐出去考察市场, 带领员工学习生产制作技术, 一步步克服资金缺乏、产品质量不稳定、市场认可度不高等难关, 产品市场占有率迅速提升。2006年, 她将室内外装饰工程列入业务范围, 注册成立邹平汇邦装饰工程有限公司。

从一家一户的小工程到厂房、站点的装饰装修。每天五六点钟, 董婷婷便要起床, 去施工现场检查工程进度和质量。工地上尘土飞扬, 道路坑洼, 她一站就是几个小时, 一待就是一天。摔倒了家常便饭, 双腿肿胀得晚上要拿针管抽出积水。

“工地上, 一个馒头、一碗汤就是一顿饭, 搬块砖头就是座位。难以想象一个从小家境优越的弱女子, 能吃得了这般的苦。”一直跟随董婷婷承揽各种建筑装饰工程, 现已是公司副总的赵家安回忆说。

就过去外地进工程材料, 董婷婷也要亲自跟着。对她而言, 单是每次出发时连抓带拽地“蹦”进高高的运输车, 就是不小的考验。

# 冯崇宝: 农民电商将李庄“三辣”卖向全球

滨州日报/滨州网通讯员 王华英



“迄今为止, 我们的‘三辣’产品已出口至东南亚、东欧, 非洲市场也已经打开。下一步, 我将通过互联网把李庄纯绿色的‘三辣’产品卖向全球。”日前, 笔者见到冯崇宝的时候, 他正陪客户查看“三辣”基地里大蒜、圆葱的长势、品质和技术管理情况。

这个今年49岁, 从初中毕业就开始务农, 已经在黄土地上摸爬滚打了三十余年的庄稼汉子, 说起电商却滔滔不绝, 信心满满。

找寻销售渠道意外邂逅电商, 通过网络将李庄小圆葱卖到了东南亚和非洲的11个国家和地区

惠民县李庄镇的“三辣”(圆葱、大蒜和辣椒)种植已经有30多年的历史了。但传统的种植模式使得“三辣”品质良莠不齐, 坐地等客户的销售方式更是倍受价格打压, 再加上农户盲目扩种, 市场波动, 导致圆葱有时候才几分钱一斤, 人工费用都赚不出来。

2015年, 李庄镇电商办开始批量孵化电商。冯崇宝多次参加培训班,

电商知识和运营技巧突飞猛进, 这让他的店铺排名越来越靠前, 接到的订单也越来越多。如今, 冯崇宝的电商做得风生水起, 不仅在阿里巴巴网和淘宝网都有店铺, 2017年还办理了自营出口权, 并通过阿里巴巴的跨境专属业务, 将李庄小圆葱卖到了东南亚和非洲的11个国家和地区, 出口交易额达到2700万元。

成立专业合作社提升产品品质, 流转土地410亩, 建成惠民“三辣”高标准生产出口基地

李庄小圆葱触网、触地, 开启了无限广阔的销售空间, 但是问题也接踵而至: 散户种植, 农产品品质无法保证, 且抵御市场风险的能力差。为了解决这些问题, 冯崇宝通过参加镇上的农业知识培训班和外出观摩学习, 不断调研市场, 尝试探索新的种植模式。

为提升规范化种植规模, 满足客户订单品质需求, 2011年, 冯崇宝组织成立了惠民县浩东果蔬种植专业合作社, 对种植户进行统一供种、统一技术、统一管理、统一收购、统一销售, 并以“合作社+农户+基地”模式, 发展订单种植基地面积3000余亩, 带动订单农

户687户, 辐射李庄、姜楼等4个乡镇。合作社成立后, 累计流转土地410亩, 建成了年产“三辣”产品1500余吨, 集种植、储存、加工、销售和出口于一体的惠民“三辣”高标准生产出口基地。

积极为“三辣”申报地理性标志, 做大做强“辣三样”名牌

2017年6月, 在李庄镇政府的指导下, 冯崇宝向国家工商总局申报了“申桥圆葱”“申桥大蒜”地理性标志, 今年年底有望正式获批。2018年, “辣三样”名牌已经获批。

“有了品牌之后, 李庄‘辣三样’就能名正言顺闯九州了。”冯崇宝说, 下一步, 他将积极探索农产品深加工, 延长“三辣”产业链条, 同时注重品牌打造, 将“辣三样”品牌做大做强, 最终将品牌效应转化为经济效益。

“吃水不忘挖井人, 致富不忘乡亲们, 要做一个有温度的人。”冯崇宝是这样说的, 也是这样做的。近年来, 冯崇宝以农业合作社为平台, 积极参与精准扶贫工程, 以务工就业、引导种植、入社帮扶、实物救助等方式, 帮扶了北肖、道岔李、冯马等村20户建档立卡贫困户, 累计帮扶资金26000余元。

# 我市第十届残疾人就业创业洽谈暨相亲会举办

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 通讯员 赵滨 报道)5月17日上午, 在第二十九个“全国助残日”来临之际, 由市残疾人联合会、市人力资源和社会保障局、市司法局、市税务局主办, 市残疾人劳动就业服务中心承办的滨州市第十届残疾人就业创业洽谈暨相亲会在市职业康复培训中心举行。

招聘会吸引了400余名残疾人参加, 企业超过30家, 现场人头攒动, 登记和签约人数不断上升。滨州衣依洗衣有限公司的现场招聘负责人告诉记者, 一上午的时间已经

有20多名残疾人有意向入职。在本次活动的婚恋交友区, 数十名残疾朋友将个人信息挂在了信息板上, 希望借此找到自己心仪的另一半。活动现场, 还特别设置了婚恋和交流咨询区, 旨在帮助残疾人解决婚恋问题。

据悉, 该活动自2010年5月启动以来, 此前已成功举办九届, 吸引了来自滨州、东营、潍坊、济南、曲阜、河北和吉林等省市的千余名残疾朋友和众多爱心企业参与和支持, 其中60%以上的残疾朋友与招聘企业成功签约。

# 滨州市关爱自闭症儿童公益小组成立

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 报道)为了引导更多人了解并接纳自闭症群体, 消除歧视, 引发社会关注和关爱, 5月18日上午, 由市阅读协会策划组织, 市青年美协、市保险业协会、齐鲁晚报、现在美术馆主办, 金钥匙儿童康复中心承办的关爱自闭症儿童公益小组成立启动仪式举行。

现场, “滨州市关爱自闭症儿童公益小组”正式成立。下一步, 公益小组将持续开展针对自闭症儿童的关爱公益活动。

义卖环节, 保险公司、企业及爱心人士现场购买了市青年美协画家们捐赠的30余幅字画, 所得款项全部捐赠给金钥匙儿童康复中心的自闭症儿童, 用于他们的康复训练。

据了解, 书画作品征集时, 得到了市青年美协画家们的积极响应。其中, 滨城区第八中学的林杨老师得知此事后, 立即与滨城区美术名师工作室的同事们商议, 共捐赠作品12幅, 他个人更是捐赠了两幅超写实油画作品。

# 天街小集·首期青年画家藏品展开幕



滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 吴荣平 报道)5月17日, 由滨州传媒集团融媒体中心、滨州市青年美术家协会主办的天街小集·首期青年画家藏品展暨开幕仪式在现在艺术沙龙开幕。

据主办方介绍, 天街小集每月一期, 每期都有不同的艺术主题, 旨在打造高端艺术集市, 通过线下展示体验、线上直播拍卖的方式, 把画廊、古物店、小型博览会、美术馆以

及艺术衍生品商店的特点杂糅在一起, 打通艺术情调和商业之间的壁垒, 为滨州乃至更大范围提供新的可以推广的艺术品收藏渠道和模式。

据了解, 本次展览作为天街小集的首展, 展品均来自市青年美协成员。本期共展出100余件珍贵藏品, 包括中国书画、油画水彩、版画速写、古籍善本、文房杂案、造像艺术、艺术衍生品等众多门类, 有历史文物, 也有当代精品, 有古玩字画, 也有西洋器物, 年代和地域跨度较大。

此次展览吸引了众多收藏爱好者到场参观、交流, 将持续至5月26日晚。

# 建行滨州分行举办第六届职工运动会

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 李海峰 报道)5月18日上午, 中国建设银行股份有限公司滨州分行第六届职工运动会开幕式在滨州学院体育场举行。建行滨州分行领导、本部部室及各经营单位运动员等400余人参加开幕式。

开幕式上, 进行了工前操展示表演, 参赛选手们伴随着动感十足、

活力四射的音乐, 着装整齐划一, 步伐坚定有力, 口号铿锵嘹亮, 动作标准规范, 赢得了观众们的阵阵掌声。

来自市行本部、城区经营单位及县区支行的15个代表队、400多名运动员参加本次运动会。运动会共进行了田径、趣味运动等19个项目, 最终评选出了优胜单位、精神文明单位、优秀组织单位等10个奖项。

# 解读健康四大基石



一、合理膳食  
十个字: 一、二、三、四、五、红、黄、绿、白、黑。

“一”: 每天睡前喝一袋牛奶。“二”: 250克至350克碳水化合物, 相当于六两至八两主食。“三”: 三份高蛋白。一份就是一两瘦肉或者一个鸡蛋, 或者二两豆腐, 或者一两鱼虾, 或者三两鸡和鸭, 或者三两黄豆。“四”: 一个礼拜吃四次粗粮。“五”: 一天500克蔬菜和水果。“红”: 一天一个西红柿, 喝少量的红葡萄酒, 吃点红辣椒改善情绪, 少焦虑。“黑”: 胡萝卜、西瓜、红薯、老玉米、南瓜、

二、适量运动  
走路是最好的运动。运动做到三个字: 三、五、七。“三”: 一次3公里30分钟以上。“五”: 每星期最少运动五次。“七”: 每周每天适量运动。

三、心理平衡  
只要注意心理平衡, 就掌握了健康的金钥匙。做到“三个快乐”: 第一助人为乐; 第二知足常乐; 第三自得其乐。常年坚持这12个字, 能使高血压减少55%, 脑梗卒中, 冠心病减少75%, 糖尿病减少50%, 肿瘤减少1/3, 平均寿命延长10年以上。最好的医生是自己, 最好的心情是宁静, 最好的药物是时间, 最好的运动是步行。

四、戒烟限酒

# 遗失声明

张悦坤出生医学证明丢失, 编号: D370799225, 声明作废。

滨州经济技术开发区伴渔笙餐厅营业执照副本丢失, 统一社会信用代码: 92371600MA3PQK-PX0H, 声明作废。

滨州永盈起重设备租赁有限公司丢失山东增值税专用发票(代

开)第1、2、3、4联, 发票代码: 3700162160, 发票号码: 07596357, 特此声明。

冯洪英坐落于阳城六路以北1253号金岭美景里城第24幢301号房产证丢失, 证件号: 20120011378, 声明作废。

山东省博兴县翔泰物流部营业执照正、副本丢失, 经营者: 孙伟, 注册号: 371625600268101, 声明作废。